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Ata 03/2023 

 

ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PPGMDR 2023 

 

Aos cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, o Prof. Dr. Marco Antonio 

Chagas, Coordenador do Programa de Pós-Graduação Mestrado em Desenvolvimento Regional - 

PPGMDR, da Universidade Federal do Amapá - UNIFAP, presidiu a 3ª Reunião de 2023 do 

Colegiado do PPGMDR, realizada de forma presencial na sala K2, do Bloco K, da UNIFAP. A 

reunião teve início às 09h30min, havendo quórum em primeira chamada. Iniciou-se a reunião 

com quinze (15) participantes, sendo 12 docentes e 3 discentes (representantes turmas 2020, 

2021 e 2022), relacionados na lista de presença Anexo I. A pauta da reunião constou dos 

seguintes itens: 1.Informes; 2. Edital do PS 2023; 3. Simpósio do PPGMDR (turmas 2021 e 

2022); 4. Créditos obrigatórios, optativos e ações complementares; 5. Comissão de bolsas; 

6. Situação discente Josimar Aviz (Requerimento Profa. Cláudia Chelala); 7. Solicitação 

credenciamento Profa. Bianca Moro; 8. Solicitação de prorrogação de prazo para defesa 

discentes 2020; 9. O que ocorrer. 1. Informes: i) Prof. Marco Chagas informou sobre a 

republicação da chamada 02/2023 para bolsa de pós-doutorado no âmbito do Projeto 013/2020 – 

CAPES (Observatório de Desenvolvimento Regional). Solicitou ainda ampla divulgação para 

potenciais candidatos. 2. Edital do PS 2023: A coordenadora da Comissão do PS 2023, Profa. 

Marília Lobato, informou sobre o início das inscrições, as etapas do processo seletivo, 

destacando a importância das entrevistas para aferir a proposta de estudo e suas adequações as 

linhas de pesquisa e áreas de interesse dos docentes. 3. IV Simpósio do PPGMDR (turmas 

2021 e 2022): Apresentação da proposta feita pelo discente da turma 2021, Pablo Cantuária. Os 

seguintes pontos foram levantados: i) a data (31/05 a 02/06) coincide com o período das férias na 

UNIFAP; ii) o evento precisa definir um “tema conceito”, algo que possa chamar atenção do 

público, que seja representativo do perfil dos convidados e que tenha aderência ao 

desenvolvimento regional (Amazônia) e local (Amapá). Quanto ao primeiro item, foi sugerido 

junho (verificar calendário; exceto 26 a 30/06 – oficina de escrita científica do Prof. Drummond) 

ou agosto, quando a turma 2023 do PPGMDR iniciará o semestre. Os organizadores do IV 

Simpósio informaram que irão discutir e ajustar a proposta. 4. Créditos obrigatórios, optativos 

e ações complementares. O Coordenador do PPGMDR, Prof. Marco Chagas, relatou que existe 

uma omissão regimental em relação aos créditos de atividades complementares. Pelo Regimento, 

o discente precisa cumprir 28 créditos, sendo 12 obrigatórios e 16 optativos. Os 9 créditos de 

atividades complementares que constam no Projeto Político Pedagógico do Programa não estão 

vinculados aos 28 créditos. O Colegiados decidiu alterar o Regimento Interno do Programa 

(alteração dos artigos 7º e 9º), passando, a partir da turma que ingressará em 2023, cumprir um 

total de 30 créditos para integralização do curso, distribuídos em: i) Disciplinas Obrigatórias: 12 

créditos; ii) Disciplinas Optativas: 06 créditos; iii) Atividades Complementares: 08 créditos; iv) 

Defesa da Dissertação: 04 créditos. Os créditos das disciplinas obrigatórias e optativas deverão 

ser cumpridos no 1º ano do curso para que o discente possa realizar, no ano seguinte, a pesquisa, 

se dedicar as atividades complementares, sobretudo publicação em estrato superior da CAPES, 

defender a dissertação e concluir o curso no prazo que conta no Regimento (24 messes). A 

alteração deverá ser informada a PROPESPG, conforme artigo 11º do Regimento do PPGMDR. 

5. Comissão de bolsas: A Comissão de Bolsas passou a ser formada pelos professores Marco 
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Chagas (Coordenação); Marília Lobato (Linha de Pesquisa 1); Jadson Porto (Linha de Pesquisa 

2); Monnya Cardoso (Secretaria) e; Vanessa Souza (discentes). 6. Situação discente Josimar 

Aviz (Requerimento Profa. Cláudia Chelala – Anexo II): A Profa. Cláudia Chelala relatou 

que o discente, por problemas pessoais, não concluiu a disciplina obrigatória Planejamento 

Regional e Urbano e solicita ao Colegiado prorrogação de prazo para que o discente possa 

cumprir os créditos e qualificar o projeto, que se encontra em fase bem adiantada de elaboração. 

O requerimento foi aprovado pelo Colegiado. 7. Solicitação credenciamento Profa. Bianca 

Moro (Anexos III). O Colegiado apreciou a solicitação da Profa. Bianca Moro e deliberou que o 

credenciamento somente por edital, como já vem sendo praticado pelo Programa em atenção a 

recomendação da CAPES. Também, destacou os membros do Colegiado que o Programa está 

aberto a professores externos que queiram ministrar disciplinar em tópicos especiais. 8. 

Solicitação de prorrogação de prazo para defesa discentes 2020. Alguns discentes da turma 

2020 encaminharam documento a Coordenação pautando pedido de prorrogação de prazo de 

qualificação ao Colegiado (Anexo IV). O Colegiado entende que o procedimento deve passar 

primeiro pelo orientador de cada discente, informando a representante da turma 2020 que seja 

encaminhado por cada discente documento específico solicitando prorrogação. O Colegiado 

também deliberou que o prazo limite para a prorrogação, daquele que seus orientadores assim 

entenderem como necessário, será julho de 2023. 9. O que ocorrer: Prof. Marco Chagas 

informou que os dados de 2021 da Plataforma Sucupira foi finalizado com sucesso, agradecendo 

ao Prof. Filocreão e a Secretária Monnya Cardoso o empenho. Comunicou ainda que o Programa 

precisa de publicações no estrato Qualis A. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente 

ATA que vai assinada por mim, Marco Antonio Chagas, Coordenador do Programade Pós-

Graduação Mestrado em Desenvolvimento Regional – PPGMDR e pela Secretária do Programa, 

Monnya Karollyne Martinez Cardoso.  

 

 

 

___________________________________ 

Marco Antonio Chagas 
Coordenador PPGMDR 

Portaria 1486/2021-UNIFAP 

 

 

 

 

_______________________________________ 

Monnya Karolline Martinez Cardoso 
Secretaria PPGMDR 
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Anexo I 

 

Obs: Justificaram a ausência a professora Valdenira Santos (participando de evento fora do 

Amapá) e o professor Felipe Lopes (ministrando aula).  
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Anexo II 
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Anexo III 
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Anexo IV 
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